

太原市妇幼保健院

召开党建暨党风廉政建设工作会



本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)近日,太原市妇幼保健院召开党建暨

党风廉政建设工作会。太原市妇幼保健院领导班子成员、党务干部及各科主任、护士长

参加会议。院党委委员、副院长张国强主持会议。

会上,院党委委员、工会主席张燕传达了市委卫健工委委员、驻委纪检监察组组长马迎君在全市卫生健康暨党风廉政建设工作会上的讲话精神,并对创建清廉医院工作进行安排部署,明确了工作总体思路。

院党委副书记、院长邓洋传达了市委卫健委书记、市卫健委主任张泽在全市卫生健康暨党风廉政建设工作会上的讲话精神。

院党委书记贾金霞对医院党建工作进行安排部署,她全面总结回顾了2022年党建和党

党风廉政建设工作取得的成绩,并明确提出党建工作总体要求,要重点抓好五个方面工作:一是提高政治站位,持续强化基层党组织政治建设;二是补足精神之钙,持续强化基层党组织理论武装;三是切实强基固本,着力提升基层党组织建设质量;四是强化作风建设,持续营造风清气正的政治生态;五是坚持党建引领,推动妇幼健康事业高质量发展。她讲到,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在市委、市委卫健工委的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行!

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 赵乐)5月18日上午,大同市第五人民医院互联网医院团队组织内分泌、消化、心电图、超声科等科室党员专家团队联合互联网医院团队前往大同市云州区谢瞳村开展义诊活动。

炎炎夏日,汗流浹背,却丝毫没有减少专家团队的服务热情,现场专家们尽心尽责为前来问诊的居民答疑解惑,护理团队耐心地为居民量血压。对老人常见病问题进行详细解答,发放宣传册,普及慢性病知识及合理用药常识,引导群众关注神经系统常见疾病的防治、康复指导等,普及科学防治的理念,指导居民结合自身情况进行适当的锻炼和健康饮食。通过义诊活动切实增强了社区居民的健康意识,用实际行动得到社区居民的一致好评。

同时在义诊活动中,互联网医院团队向来往社区居民讲解该院互联网医院优势。让群众认识到互联网医院可以大大减少患者的时间成本,为部分患者进行线上常见病问诊、慢性病复诊、提供健康咨询,对身体异常进行视频问诊。

除此之外,还对患者科普了该院互联网医院的重要作用,其中包括药品邮寄、护理上门服务,对疑难病症及行动不便的老年人还可远程会诊。针对

大同市第五人民医院党员专家团队
把“互联网+医疗健康”服务
送到云州区谢瞳村

社区内术后患者、出院患者、行动不便、长期卧床老人、慢性疾病患者等家庭,护理人员可提供上门服务。特别是一些出院后带管病人,这些管路由于种种原因,暂时还要留置,一时不能拔除,需要患者们带管出院,回家慢慢调养,其维

护情况直接影响患者的康复质量,他们在这段过渡时期,又离不开医护人员的病情监护、用药指导和管道维护,这种情况互联网医院将充分发挥其无限制优势,提供高质量医疗护理服务,保障人民群众生命安全。此次义诊结合各科室和互

联网医院的专业特点,开展了形式多样的送健康等公益服务活动。今后将继续深入开展义诊活动,为广大社区居民提供便捷优质高效的诊疗服务,并将优质护理服务从医院走向社会,搬到患者家中,满足人民群众的就医和保健需求。

本报讯(记者 李丽)谈到“肩周炎”,许多人都熟悉。但谈到“肩袖损伤”,大家也许会觉得陌生。所谓肩袖损伤,是指覆盖于肩关节肌腱组织中的一块肌腱或多块肌腱撕裂,损伤后上肢外展、上举及旋转功能将减弱或丧失,严重影响患者的日常生活。近日,古交中心医院骨科成功运用肩关节镜技术为一名男性患者摆脱了肩关节疼痛,活动受限的困扰。

“我三个月前不慎摔倒,感觉左肩不适,胳膊举不起来,在多家医院看过,都是以‘肩周炎’治疗,没有一点好转。”54岁的男性患者杨某向骨科主任赵俊文述说道。赵主任通过

古交市中心医院骨科
完成一例关节镜下微创治疗肩袖损伤手术

核磁共振检查,认为是左肩袖损伤、冈上肌撕裂。

“肩袖损伤可采用保守治疗或者手术治疗。根据您的目前症状体征及核磁检查结果,我认为手术治疗效果较好。且肩关节镜手术属于微创手术,只需在肩关节周围打3到5个0.5cm的小孔。该手术创伤小、出血少、感染率低、恢复快。”赵主任与患者及其家属耐心沟通,患者及家属一致决定在该院关节镜

下行手术治疗。

肩关节镜手术是一项高难度复杂手术,为了确保手术的成功率,特邀山西白求恩医院关节运动医学科主任贾俊青现场指导,凭借贾主任高超的关节镜技术和赵主任团队的密切配合,仅两个小时左右便完成了这台难度颇高的肩袖损伤关节镜下手术,整个过程非常顺利,术后第二天患者肩关节疼痛症状明显减轻,活动受限

情况较术前显著改善。

肩关节镜手术是县医院服务能力推荐标准之一,此例肩关节镜微创手术的成功开展,标志着该院骨科在关节镜技术上有了实质性的突破,在提升医院服务能力的同时,切实向着“千县工程”建设总体目标又向前迈进了一大步。该院将以此为契机,继续在新技术、新项目领域不断拓展、延伸,为古交市民身体健康保驾护航。

古交市妇幼特殊儿童康复中心
组织开展助残日宣传活动

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 冀琳 武永红)为迎接第33个“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”主题活动的到来,进一步弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,逐步形成全社会都来理解、关心、帮助残疾人的良好氛围,5月19日上午,古交市妇幼特殊儿童康复中心积极响应市残联号召,在市民广场开展了丰富多彩的助残日主题宣传活动。

活动过程中,院领导带领专业教师为前来咨询的市民、残疾儿童家长讲解有关国家对残疾儿童的惠泽政策以及康复中心日常教育、教学情况,让更多的残疾家庭了解到国家政策对残疾群体的倾斜,特殊教育对残疾儿童康复的意义。活动得到了市民的一致好评。

有爱就有希望,有希望就有未来。古交市妇幼呼吁社会各界人士关注特殊儿童,用爱心点亮他们快乐成长的希望,大手牵小手,共创美好未来。

文明的进步不仅仅是物质的丰盈,更是对生命的尊重,是一个都不能少的使命担当和社会责任感,相信在党和政府及社会各界人士的关爱下,残疾孩子们一定会茁壮成长,在内心深处绽放出自强、感恩的花朵。

太原市迎泽区中医医院
走进大南关小学开展
中医药文化进校园系列活动

本报讯(记者 黄晶)为进一步普及宣传中医药传统文化,推动中医药传统文化进校园,培养学生群体从小充分感受中医药文化的魅力,增强中国传统文化自信。5月19日,太原市迎泽区中医医院来到大南关小学开展中医药文化进校园系列活动,医护人员走进学校、走进课堂,给孩子们带来一堂丰富多彩的中医学。

中医养生操活力四射。区中医院邀请了八段锦老师和学校老师共同带领全校师生一起练习中医养生功法“八段锦”。伴随着美妙的音乐,学生们一招一式跟着练习,开步、上托、吸气、下落、呼气……,一个个动作,一次次呼吸,焕发出传统功法新的活力,散发着中医药文化的魅力。

医药名师亲身讲述。“什么是中医”“有趣的穴位按摩”,医师们用通俗易懂的语言讲解了中医药的起源与发展,并示范指引学生如何找准穴位进行按压预防近视、治疗发热、咳嗽、腹痛等常见病,很多学生都轻松地学会了一些实用的穴位按摩小技巧。

“这是枸杞,有一种甜味;这是大家都知道的菊花,有清肝明目、清热解毒的功效……其实我们身边的好多植物都是中草药!”说话的是一名专业中医师,他把一个个没有听过的名字、一张张没有见过的中草药图片带到孩子们面前,还给大家展示了部分中草药实物,吸引了孩子们的眼球,在他们幼小的心田里种下了传承中医药文化的“种子”。

更为惊喜的是,麝香拔毒膏第五代传承人赵文斌来到教室亲身讲述,孩子们听得十分入神,对赵文斌及其祖辈坚守国粹的精神敬佩不已,也对中药制作的复杂过程和其中的诸多讲究产生了浓厚的兴趣。

中草药标本、中医药文化长廊、中医药科普知识读物、中草药种植基地……精心打造的中医药文化角,为孩子们打开了灿烂的中医药文化的大门,让孩子们在校园里就能亲身感受到中医药文化的深厚魅力。

中医药文化是中华民族的国粹和瑰宝,现场中医药知识的宣教让学生们近距离地了解中医药、感受中医药、学习中医药,此次活动不仅为学生普及了中医药知识,更展现了中医药文化的独特魅力,有力推动中医药文化的传承和发展。